

**изградба на пливачки базени**

Планирана е изградба на два затворени пливачки базени со меѓународни стандарди за ватерполо, односно со димензии 33м-25м. Базените ќе бидат пристапни и за задоволување на потребите на пливачките клубови, за обука во пливачките спортови наменета за училишната младина, вклучително за спортска рекреација на граѓаните преку нивно вклучување во активностите на водените спортови.

Заради проширување на спортската понуда во оваа смисла, оваа програма во овој дел ќе се надополнува согласно иницијативите од страна на граѓаните и спортските субјекти преку изнаоѓањето нови модели и концепти, а секако, во сообразност со потребите, вклучително оние поврзани со врвниот спорт што во најголем дел се однесува на изградба на спортски центар за висински и базични подготовки согласно можностите.

Основен предуслов за реализација на каква било активност од дејноста спорт претставува функционалноста на спортските терени и објекти. Заради рентабилно администрирање, при што неопходно е запазувањето на намената за која тие се изградени, треба да се пристапи кон интервенција во законските регулативи во насока на нивно класифицирање заради утврдување натамошни надлежности по тој однос, односно создавање концепт за нивно стопанисување и одржлив развој, како и утврдување на начинот на инвно користење од страна на сите спортски субјекти вклучени во спортиот.

**V. ОБЕМТ НА СРЕДСТВА ПОТРЕБНИ ЗА ОСТВАРУВАЊЕ НА ЈАВНИОТ ИНТЕРЕС ВО СПОРТОТ**

Финансирањето на оваа програма, вклучително планирањето, обезбедувањето, и брзиот трансфер на средствата и механизмите за контрола на реализираното е предуслов и еден од најбитните фактори за остварување на нејзините цели и приоритети.

Реализацијата на оваа програма ќе кореспондира и ќе се планира во рамки на можностите на Буџетот на Република Македонија во секој предвиден фискален период.

Со оглед дека механизмите на интервенции во законските регулативи со кои се допира фискалната политика на Република Македонија претполага определени процеси за кои е потребна подолга временска рамка, реализацијата на оваа програма ќе кореспондира и ќе се планира во рамки на можностите на Буџетот на Република Македонија низ поддршка од централниот буџет, вклучително буџетите на единиците на локалната самоуправа, како и преку отворената законска можност за основање Фондација за развој на спортот согласно закон.

**VI. ЗАВРШНА ОДРЕДБА**

Оваа програма влегува во сила осмиот ден од денот на објавувањето во „Службен весник на Република Македонија“.

Бр. 41-6936/1-12  
3 јануари 2013 година  
Скопје

Заменик на претседателот  
на Владата на Република  
Македонија,  
м-р Зоран Ставрски, с.р.

109.

Врз основа на член 10 став 2 од Законот за социјалната заштита („Службен весник на Република Македонија“ бр. 79/09, 36/11 и 51/11), Владата на Република Македонија, на седницата, одржана на 3.01.2013 година, донесе

**ПРОГРАМА  
ЗА СУБВЕНЦИОНИРАЊЕ НА ПОТРОШУВАЧКАТА НА ЕНЕРГИЈА ЗА 2013 ГОДИНА****I. Појдовна основа**

Владата на Република Македонија со оваа програма врши субвенционирање на потрошувачката на енергија (електрична енергија, огревно дрво, јаглен, екстра лесно масло за домаќинства / нафта за домаќинство и централно греење) во 2013 година.

Со оваа програма се обезбедува континуитет во субвенционирањето на потрошувачката на енергија, кое Владата на Република Македонија го вршеше врз основа на Програмата за субвенционирање на потрошувачката на енергија („Службен весник на Република Македонија“ бр. 8/12 и 83/12).

**II. Корисници**

Корисници на оваа програма се домаќинства кои се корисници на право на социјална парична помош и семејства корисници на правото на постојана парична помош ( во понатамошниот текст: корисник).

Домаќинства на кои поради работно ангажирање за извршување на јавни работи времено им мирува правото на социјална парична помош, не се сметаат за корисници на оваа програма.

Корисникот го остварува надоместок по основа на субвенција на дел од потрошената енергија ( електрична енергија, огревно дрво, јаглен, екстра лесно масло за домаќинства /нафта за домаќинство и централно греење), доколку:

- остварува право на социјална парична помош или постојана парична помош, согласно со Законот за социјалната заштита и

- извршил плаќање за потрошената енергија, искористена и платена во период од 01.01.2013 година до 31.12.2013 година.

**III. Мерки**

Надоместокот за субвенција за потрошена енергија ќе се исплаќа на месечна основа.

Висината на месечниот надоместок за субвенција изнесува 700 денари.

**IV. Модалитети на субвенции**

Модалитетите на субвенциите ќе зависат од видот на енергенсот за кој ќе се определи корисникот за остварување на надоместокот за субвенционирање на трошокот.

За остварување на субвенционирање на потрошена енергија ( електрична енергија, огревно дрво, јаглен, екстра лесно масло за домаќинства /нафта за домаќинство и централно греење ), ќе се земаат во предвид сметките од јануари 2013 до декември 2013 година.

Надоместокот за субвенција корисникот го остварува во месечен износ од 700 денари. Доколку износот на сметката е помал од 700 денари, се исплаќа надоместокот за субвенција за потрошена енергија до износот на сметката.

- Надоместокот за потрошена електрична енергија ќе се исплаќа за секоја платена месечна сметка за потрошена електрична енергија, која соодветствува со адресата на која живее корисникот. Во случај кога на иста адреса со едно електрично броило живеат повеќе корисници, надоместок за субвенција поединечно ќе го оствари секој корисник.

- Надоместокот за централно греење ќе се исплаќа за секоја платена месечна сметка за централно греење која соодветствува со адресата на која живее корисникот. Во случај кога на иста адреса живеат повеќе корисници, надоместок за субвенција поединечно ќе го оствари секој корисник.

- Надоместокот за останатите енергенси, за кои не се плаќа месечна сметка, ќе се исплаќа по приложена платена сметка, на име на носителот на правото или член на неговото семејство/домаќинство. Надоместокот за субвенција се остварува во месечен износ од 700 денари до износот на приложената сметка, во кој период се исклучува од надоместок за субвенција за друг енергенс.

Во периодот на важење на оваа програма, корисникот може да поднесе барање за надоместокот за субвенција за различни енергенси, со тоа што во еден месец правото на субвенционирање на трошоците се остварува за еден вид на енергенс, во месечна висина од 700 денари.

#### V. Носители

Оваа програма ќе ја спроведе Министерството за труд и социјална политика и центрите за социјална работа.

Корисниците може да поднесат барање за остварување на надоместокот за субвенција за потрошена енергија од 1 јануари 2013 година до 31 декември 2013 година.

Барањето се поднесува до надлежниот центар за социјална работа, според местото на живеење на корисникот.

Кон барањето се поднесува следнава документација:

- платена сметка за електрична енергија или централно греење, или
- платена сметка (фискална сметка) и сметкопотврда за останатите
- енергенси, која гласи на име на носителот на правото или член на неговото семејство/домаќинство. За екстра лесното масло за домаќинството, платената сметка и сметко потврдата ќе се земаат во предвид за период согласно со прописите за продажба на овој вид енергенс.

Субвенционирањето на потрошувачката на енергија престанува во следниве случаи:

- со престанување на користење на социјална парична помош или постојана парична помош и
- доколку субвенцијата е остварена врз основа на неистинити или нецелосни податоци, односно со злоупотреба на истата.

Корисникот треба да известува за секоја промена која се однесува на:

- промена на носителот за исплата и
- промена на домашната адреса.

Исплатата може да се врши во еден месец, кумулативно и за повеќе платени сметки во периодот на важење на оваа програма.

Исплатата за огревен материјал (огревно дрво и јаглен) и екстра лесно масло за домаќинства / нафта за домаќинство се врши по поднесена сметка за период од датата на платената сметка, а најдоцна до 31.12.2013 година.

Центарот за социјална работа води евиденција за корисниците за искористениот надоместок за субвенција на месечна основа.

Од страна на центарот за социјална работа се доставува месечен извештај за бројот на корисници и износот на средствата до Министерството за труд и социјална политика.

#### VI. Извори на средства

Програмата за воведување на субвенции за трошоци за потрошена енергија за 2013 година ќе предизвика фискални импликации во висина од 74.000.000 денари, обезбедени во Буџетот на Република Македонија.

Исплатата на средствата од оваа програма ќе се врши истовремено со исплатата на правата на социјална парична помош и постојана парична помош.

Оваа програма влегува во сила наредниот ден од денот на објавувањето во „Службен весник на Република Македонија“, а ќе се применува од 1 јануари 2013 година до 31 декември 2013 година.

Бр.41-8835/1 -12  
3 јануари 2013 година  
Скопје

Заменик на претседателот  
на Владата на Република  
Македонија,  
м-р **Зоран Ставрески**, с.р.

#### 110.

Врз основа на член 121 став 2 од Законот за заштита на потрошувачите („Службен весник на Република Македонија“ бр. 38/2004, 77/2007, 103/2008 и 24/2011), Владата на Република Македонија, на седницата, одржана на 3.1.2013 година, донесе

### ПРОГРАМА ЗА ЗАШТИТА НА ПОТРОШУВАЧИТЕ ЗА ПЕРИОДОТ 2013 – 2014 ГОДИНА

#### I. ВОВЕД

Програмата за заштита на потрошувачите за периодот 2013 –2014 година произлегува од Законот за заштита на потрошувачите („Службен весник на Република Македонија“ бр.38/04, 77/07, 103/08 и 24/11).

Во Програмата се утврдуваат основните цели на политиката за заштита на потрошувачите, мерките и активностите за промоција и информирање на потрошувачите, советување, едукација, како и потребните финансиски средства за реализирање на програмата.

#### II. ПРАВНА РАМКА

Правната основа за регулирање на заштитата на потрошувачите е утврдена во членот 97 од Спогодбата за стабилизација и асоцијација со Европската Унија, според кој Република Македонија треба да ги усогласи стандардите за заштитата на потрошувачите со стандардите на Европската Унија, со цел да се овозможи ефикасна заштита на потрошувачите и функционирањето на пазарната економија.

Покрај Законот за заштита на потрошувачите, во Република Македонија и со други закони се уредува заштитата на потрошувачите, како што се: Закон за безбедност на производите, Закон за стандардизација, Закон за акредитација, Закон за надзор на пазарот, Закон за трговија, Закон за заштита на потрошувачите при договори за потрошувачки кредити, Закон за безбедност на храна, Закон за туристичка дејност, Закон за угостителска дејност, Закон за домување, Закон за заштита на правата на пациентите, Закон за енергетика, Закон за локална самоуправа и други.

На заштитата на потрошувачите во договорните односи кои не се регулирани со Законот за заштита на потрошувачите, се применуваат одредбите од Законот за облигациони односи.

#### III. ЦЕЛИ НА ПРОГРАМАТА ЗА ЗАШТИТА НА ПОТРОШУВАЧИТЕ

Основната цел на Програмата за заштита на потрошувачите утврдена во членот 122 од Законот за заштита на потрошувачите е определување на политиката на заштитата на потрошувачите.

Стратешките цели на Европската Унија утврдени во Стратегијата за потрошувачката политика 2014 – 2020 година се:

- зајакнување на заштитата на потрошувачите;
- подобрување на информираноста на потрошувачите;
- подобрување на спроведувањето на прописите и заштита на потрошувачите; и